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Colégio de Procuradores de Justiça

ATA DA SESSÃO SOLENE DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA PARA

DAR POSSE À PROMOTORA DE JUSTIÇA CARMELINA MARIA MENDES DE MOURA

NO  CARGO  DE  PROCURADORA-GERAL  DE  JUSTIÇA,  BIÊNIO  2019/2021,

REALIZADA EM 12 DE JULHO DE 2019. 

Aos doze dias do mês de julho do ano de dois mil e dezenove, às 19:00 horas,  no auditório do

Tribunal Regional do Trabalho da 22ª Região, na Avenida João XXIII, 1460, Bairro dos Noivos,

nesta capital,  reuniu-se  o Colendo Colégio de Procuradores de Justiça, em sessão solene, sob a

Presidência do Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral de Justiça do Ministério Público do Estado

do Piauí, Cleandro Alves de Moura, para dar posse à Excelentíssima Senhora Promotora de Justiça

Carmelina  Maria  Mendes  de  Moura,  no  cargo  de  Procuradora-Geral  de  Justiça  do  Ministério

Público do Estado do Piauí.  Presentes  os  Procuradores  de Justiça Antônio de Pádua Ferreira

Linhares, Antônio Gonçalves Vieira, Teresinha de Jesus Marques, Alípio de Santana Ribeiro,

Antônio  Ivan  e  Silva,  Martha  Celina  de  Oliveira  Nunes,  Rosangela  de  Fátima  Loureiro

Mendes, Catarina Gadelha Malta de Moura Rufino, Lenir Gomes dos Santos Galvão, Hosaías

Matos de Oliveira, Teresinha de Jesus Moura Borges Campos, Raquel de Nazaré Pinto Costa

Normando, Aristides Silva Pinheiro,  Luís Francisco Ribeiro,  Zélia Saraiva Lima, Clotildes

Costa Carvalho e Hugo de Sousa Cardoso. Ausentes, justificadamente, os Procuradores de Justiça

Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues (férias),  Fernando Melo Ferro Gomes, (férias),  José

Ribamar da Costa Assunção (licença-prêmio). Inicialmente, o mestre de cerimônia fez a chamada

das autoridades para compor a mesa, que assim ficou constituída:  Procurador-Geral de Justiça e

Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça, Cleandro Alves de Moura; Governador do Estado

do  Piauí,  José  Wellington  Barroso  de  Araújo  Dias;  Presidente  do  Conselho  Nacional  dos

Procuradores-Gerais do Ministério Público dos Estados e da União, e Procurador-Geral de Justiça

do Estado do Mato Grosso do Sul, Paulo Cézar dos Passos;  Chefe de Gabinete da Corregedoria
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Nacional  do  Ministério  Público,  Promotor  de  Justiça  do  Ministério  Público  do  Estado  do Rio

Grande  do  Norte,  Rinaldo  Reis  Lima;  Procurador  de  Justiça  do  Estado  do  Acre,  Oswaldo

D'Albuquerque; Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Piauí, Themístocles de Sampaio

Pereira Filho; Presidente em exercício do Tribunal de Justiça do Estado do Piauí, Desembargador

Haroldo  Oliveira  Rehem;  Corregedor-Geral  do  Ministério  Público,  Procurador  de  Justiça  Luís

Francisco  Ribeiro;  Presidente  do  Tribunal  Regional  do  Trabalho  da  22ª  Região,  Liana  Chaib;

representante do egrégio Tribunal Regional Eleitoral do Piauí, Juiz Auxiliar da Presidência e da

Corregedoria, Ítalo Márcio Gurgel de Castro; Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Piauí,

Conselheiro Abelardo Pio Vilanova e Silva; representante do Procurador-Chefe da Procuradoria

Regional  da  República  no  Piauí,  Procurador-Chefe  Substituto,  Israel  Gonçalves  Santos  Silva;

Procurador-Chefe  da  Procuradoria  Regional  do  Trabalho,  Ednaldo  Rodrigo  Brito  da  Silva;

Procurador-Geral do Ministério Público de Contas, Leandro Maciel do Nascimento; Presidente da

Ordem dos Advogados do Brasil – Seccional Piauí, Celso Barros Coelho Neto; Defensor Público

Geral do Estado do Piauí, Erisvaldo Marques dos Reis; representante da Prefeitura Municipal de

Teresina,  Presidente  da  Fundação  Municipal  de  Saúde,  Professor  Charles  Carvalho  Camillo  da

Silveira;  Presidente  da  Câmara  Municipal,  vereador  Jeová  Alencar;  Presidente  da  Associação

Piauiense do Ministério  Público,  Procurador  de Justiça  Hugo de  Sousa Cardoso;  Presidente do

Sindicato dos Servidores do Ministério Público, José Arimatéa Marques Arêa Leão Costa. Após, foi

anunciado o  cortejo de entrada dos membros do Colégio de Procuradores de Justiça, seguindo a

ordem  de  antiguidade.  Registrou-se,  ainda,  as  presenças  de  Procuradores-Gerais  de  Justiça  e

membros de outros Estados. Em seguida, o mestre de cerimônia anunciou o ingresso em plenário da

Excelentíssima Senhora Promotora de Justiça e Procuradora-Geral de Justiça nomeada, Carmelina

Maria  Mendes  de  Moura,  que  foi  conduzida  pelos  Excelentíssimos  Senhores  Procuradores  de

Justiça Luís Francisco Ribeiro e Catarina Gadelha Malta de Moura Rufino, e pela Promotora de

Justiça Cléia Cristina Pereira Januário Fernandes, que é a Secretária-Geral do Ministério Público do

Estado do Piauí.  Na sequência,  foram convidados para fazer  a  imposição das  vestes  talares  na

2

Ministério Público do Estado do Piauí
Avenida Lindolfo Monteiro, 911; Fátima – CEP: 64049-440; Teresina-PI

Fone: (86) 3216-4550, e-mail:colegio@mppi.mp.br
CNPJ.: 05.805.924/0001-89

mailto:colegio@mppi.mp.br


Procuradoria-Geral de Justiça
Colégio de Procuradores de Justiça

empossanda, os senhores seus pais, Afonso Mendes da Silva e Rita de Cássia Moura e Silva, e

também seus filhos, Fernando Mendes Castro e Isabela Mendes Castro. Em seguida, a empossanda

tomou seu lugar de direito à mesa de honra.  Logo após,  foi  dada a palavra ao Presidente,  que

cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão solene do Colégio de Procuradores de Justiça

para dar posse à Excelentíssima Senhora Promotora de Justiça Carmelina Maria Mendes de Moura

no cargo de Procuradora-Geral  de Justiça para o biênio 2019/2021.  Prosseguindo,  o  mestre  de

cerimônia solicitou aos presentes que se colocassem em posição de respeito para a execução do

Hino  Nacional  Brasileiro  e  do  Hino  do  Estado  do  Piauí  interpretados  pelo  coral  “Vozes  do

Ministério Público”, regido pelo maestro Aurélio Melo. Posteriormente, registrou e agradeceu pela

presença de outras personalidades, em especial aos membros e servidores do Ministério Público,

estendendo os cumprimentos aos jornalistas e aos demais convidados. Continuando, o mestre de

cerimônia convidou a senhora Analista Ministerial Processual Andréia Carvalho Castro para fazer a

leitura do currículo da empossanda. Seguindo com os atos protocolares, a Secretária do Colégio de

Procuradores, Procuradora de Justiça Martha Celina de Oliveira Nunes, procedeu a leitura do termo

de posse que foi assinado pela Excelentíssima Senhora Carmelina Maria Mendes de Moura e pelo

Presidente do Colégio de Procuradores, Excelentíssimo Senhor Cleandro Alves de Moura, e, em

seguida,  assinado  pelos  demais  membros  do  Colegiado.  Ato  contínuo,  a  Procuradora-Geral  de

Justiça empossanda, Carmelina Maria Mendes de Moura, fez a leitura do termo de compromisso

perante  o  Colegiado  e  os  demais  presentes.  Na  sequência,  o  Presidente  da  Sessão  declarou

empossada no cargo de Procuradora-Geral de Justiça para o biênio 2019/2021 a Excelentíssima

Senhora Carmelina Maria Mendes de Moura, transmitindo a ela a presidência da sessão e a chefia

do Ministério Público do Estado do Piauí. Após oficialmente empossada, a Excelentíssima Senhora

Carmelina Maria Mendes de Moura assumiu seu lugar na mesa de honra como Procuradora-Geral

de Justiça do Estado do Piauí. Em seguida, passou-se aos pronunciamentos. Fizeram uso da palavra

o  Chefe  de  Gabinete  da  Corregedoria  Nacional  do Ministério  Público,  Promotor  de Justiça  do

Ministério  Público  do  Estado  do  Rio  Grande  do  Norte,  Rinaldo  Reis  Lima,  o  Presidente  do
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Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Ministério Público dos Estados e da União, Paulo

Cézar dos Passos e o Governador do Estado do Piauí, José Wellington Barroso de Araújo Dias.

Após foi exibido um breve documentário com as conquistas da Instituição durante os quatro anos de

gestão do Procurador-Geral de Justiça,  Cleandro Alves de Moura.  Logo depois, o Dr. Cleandro

Alves de Moura, Procurador-Geral de Justiça que hoje encerra seu mandato, proferiu seu discurso

destacando que o Ministério Público do Estado do Piauí desponta como Instituição de reconhecida

importância  no  cenário  nacional,  e  ainda  como  modelo  de  resolutividade  e  de  transparência.

Durante seu discurso ressaltou as principais ações realizadas nesses quatro anos em que esteve a

frente do Ministério Público, bem como agradeceu a cada um daqueles que contribuíram para que

ele chegasse aqui. Por fim desejou sucesso para nova Procuradora-Geral de Justiça, ressaltando que

é uma profissional que ampliará ainda mais os horizontes do Ministério Público para a prosperidade

e a excelência.  Em seguida passou-se as homenagens.  O Senhor Thyago José Pereira Januário,

Coordenador de Perícias e Pareceres Técnicos do MPPI, prestou uma homenagem ao Procurador-

Geral de Justiça, Cleandro Alves de Moura, em nomes de todos os pares. O mestre de cerimonial

fez a leitura de uma mensagem assinada pela esposa do Dr. Cleandro, senhora Patrícia Moura, e por

suas filhas Isabelly Patrícia e Letícia Raelle. O Dr. Cleandro Moura homenageou as Procuradoras de

Justiça Zélia Saraiva Lima e Martha Celina de Oliveira Nunes. Homenageou também as Promotoras

de Justiça Carmelina Maria Mendes de Moura, Cláudia Pessoa Marques da Rocha Seabra e Cléia

Cristina Pereira Januário Fernandes que constituíram sua equipe de gestão. Continuando, o mestre

de cerimônia passou a palavra a nova Procuradora-Geral de Justiça Carmelina Maria Mendes de

Moura  que  proferiu  seu discurso de  posse  destacando que o Ministério  Público  do Piauí  deve

trabalhar  com mais  atenção à  justiça resolutiva por meio dos  grupos de autocomposição.  “Nós

buscaremos soluções das demandas por meio de instrumentos de autocomposição e evitaremos a

judicialização  dos  procedimentos”,  ressaltou.  Encerrado  os  pronunciamentos,  a  Presidente

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão solene,  e para constar, eu,

Martha Celina de Oliveira Nunes, Procuradora de Justiça e Secretária do Colégio de Procuradores
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de Justiça, lavrei a presente ata, que lida e aprovada vai assinada pelos presentes. Teresina, 12 de

julho de dois mil e dezenove.
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